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Pavol Minárik

Polsko začíná vydávat Kyjevu Ukrajince, kteří uprchli
před mobilizací

novinky.cz/clanek/zahranicni-polsko-zacina-vydavat-kyjevu-ukrajince-kteri-uprchli-pred-mobilizaci-40442492

Davyd Arachamija, poslanec za vládní stranu Služebník lidu,
nedávno podle listu oznámil, že ukrajinské orgány činné v trestním
řízení budou vyžadovat vydání svých občanů ve věku branců, kteří
ilegálně opustili Ukrajinu, aby tak unikli mobilizaci.

„Na příkaz prezidenta Volodymyra Zelenského úřady nyní prověří
pravost všech rozhodnutí o neschopnosti vykonávat vojenskou
službu (takzvaných modrých knížek), které vydaly vojenské lékařské
komise po 24. únoru 2022,“ napsala Rzeczpospolita.

Zároveň dodala, že podle kyjevských úřadů mohly falešné modré
knížky za úplatky ve výši od tří do 156 tisíc dolarů (66 750 až
2,6 milionu korun) získat desetitisíce mužů ve věku branců.

Kyjev chce dohnat Ukrajince schovávající se před mobilizací ve
spřátelených zemích
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Hledá se téměř 80 tisíc Ukrajinců

Podle údajů velitelství polské pohraniční stráže od 24. února
2022 do 31. srpna překročilo hranice do Polska 2,87 milionu
Ukrajinců ve věku od 18 do 60 let a necelých 2,8 milionu polské
území zase opustilo.

„Téměř 80 tisíc ukrajinských mužů ve věku branců, kteří přišli po
24. únoru 2022, se někde vypařilo. Tito Ukrajinci potenciálně
podléhají mobilizaci ve své vlasti. Kolik z nich skutečně splňuje
podmínku pro brannou neschopnost, není známo,“ uvedl deník.

Kyjev zvažuje trestní stíhání mužů, kteří se za úplatek vyhnuli
mobilizaci a uchýlili se do zahraničí.

„Je to důležité pro Ukrajinu, protože tito muži mohli být mobilizováni
a mohli zvýšit stavy ozbrojených sil, čímž by se posílila naše obrana
a bezpečnost,“ uvedl Fedir Velinislavskyj z parlamentního výboru pro
národní bezpečnost, obranu a zpravodajské služby.
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Foto: Roman Chop, ČTK/AP
Ukrajinští vojáci připravují raketomet Grad k odpalování raket na ruské pozice

v přední linii poblíž Bachmutu, Doněcká oblast, Ukrajina, červenec 2023.

„Aby Ukrajina přivedla tyto muže zpět do vlasti, musí na každého
z nich vydat mezinárodní zatykač. Pokud na takovou osobu
narazíme například při silniční kontrole, národní informační systém
policie automaticky upozorní, že jde o osobu stíhanou ukrajinskou
prokuraturou. O jejím vydání rozhodne polský soud,“ uvedl pro
Rzeczpospolitu Mariusz Ciarka, mluvčí Policejního sboru Polské
republiky.

Místo zákopů stavěli ukrajinští vojáci dům pro nadřízeného. Hrozí mu
12 let
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